

嘉義市大事紀

110 年 4 月補充事件

月	日	內 容	單位
4	29	市府於輔仁中學舉辦「第 6 屆原住民族語單詞競賽—雲嘉嘉區初賽」，參賽結果：國小組冠軍為嘉義縣阿里山鄉山美國小、亞軍為嘉義縣阿里山鄉達邦國小、季軍為嘉義縣阿里山國民中小學(國小部)；國中組冠軍為嘉義縣立民和國民中學、亞軍為輔仁中學、季軍為宏仁女中。冠、亞軍隊伍將代表雲嘉嘉區參加全國決賽，爭取最高榮譽。	民政處
		台中市東勢區巧聖仙師廟首度舉辦全台遶境活動，聯合全台 17 縣市的巧聖仙師廟，於本月 14 日起展開為期 2 個月的環台徒步祈福遶境活動，廟方的環台徒步遶境祈福隊伍於本日抵達本市，市長黃敏惠親自接駕，並祈願國泰民安、風調雨順、普降甘霖。(PChome 新聞)	民政處

110 年 5 月大事紀

月	日	內 容	單位
5	1	為慶祝佛誕節，佛光山圓福寺以傳統人力車「力阿卡」回收改裝成行動雲水浴佛車進入本市大街小巷，方便民眾浴佛，並期望可在疫情、旱情期間安定民心。市長黃敏惠特別前往嘉義火車站，與信眾們一同點燈祈福。(yahoo 奇摩新聞)	民政處
		本日上午於港坪運動公園體育館舉辦「110 年度模範母親表揚大會」，下午舉辦「110 年度好人好事暨孝行楷模表揚大會」，市長黃敏惠於會中表揚陳美秀等 21 位模範母親及劉正亮等 23 位好人好事與孝行楷模。	社會處、 民政處
	2	本市聖興宮於媽祖壽誕前夕舉辦「謁祖進香 天后賜福」活動，以迎接農曆 3 月 23 日的聖母祝壽大典。市長黃敏惠與眾貴賓接一同祈求新冠疫情早日平息、天降甘霖、國泰民安。(台灣捷報)	民政處
	3	本局獲財政部評定執行 109 年度「稽徵業務考核稅捐稽徵作業績效」為甲等、「納稅者權利保護業務」為優等及「租稅教育及宣導」為甲等。	財稅局
	5	台灣世界新聞傳播協會公布施政滿意度調查結果，本市於「非六都 16 縣市」中勇奪醫療衛生、教育品質及藝術文化三項目金獎。市長黃敏惠感謝主辦單位的用心與市民朋友的肯定，並將帶領市府團隊繼續打拚，打造「全齡共享·世代宜居」的幸福嘉義市。(yahoo 奇摩新聞)	觀新處
		於玉山國中舉辦「嘉義市第 39 屆國民中小學科學展覽會頒獎典禮」，共計 153 件作品脫穎而出、學生 488 人次獲獎，其中 12 件作品將代表本市參加第 61 屆全國科展。	教育處
	6	祥圃實業股份有限公司旗下之良作工場，連續 4 年捐贈本市 4 所國中小	教育處

月	日	內 容	單 位
		體育班優良肉品—「究好豬(就是好豬)」，讓本市 223 位體育班學生受惠。市府本日於民生國中辦理記者會，感謝良作工場為中小學體育班學生午餐加菜，營養再升級。(大紀元時報)	
	8	因應新冠肺炎疫情，為確保校園安全，自本日起至 15 日止進行本市國中(8 處)、國小(20 處)及公立幼兒園(3 處)等 31 處校園環境消毒工作。	環保局
		110 年度首場桃城女子健康活動「舞動桃城 健康好 young」於港坪體育館登場，市長黃敏惠邀請知名舞蹈老師藍波帶領 600 位桃城女子有氧運動，歡慶母親節。(世新新聞)	衛生局
	9	市長黃敏惠與家扶中心沈明彥主任等貴賓至李仰天、蔡淑英寄養家庭慶祝母親節，並呼籲更多的家庭一同加入寄養服務行列，一起「用愛守護受虐弱勢兒少」。(yahoo 奇摩新聞)	社會處
	10	舉辦『來嘉廟妙妙嘉義市文創亮點廟宇遴選活動記者會』，市長黃敏惠歡迎本市廟宇踴躍報名。獲選廟宇將由專業團隊，規劃專屬於該廟特色的文創品，並將於台灣設計展中，大展「神氣」(觀傳媒)。	民政處
	14	配合中央流行疫情指揮中心宣布自本月 11 日起提升疫情至第二級警戒，市長黃敏惠指示自本日 20 時 30 分起，由警察局長黃建榮率隊與建設處、衛生局、消防局、環保局等單位，針對本市轄內特種營業場所(共計 18 處)實施聯合稽查與實聯制核對工作，期能防堵疫情缺口。	警察局
	15	本年度國中教育會考因應「嚴重特殊傳染性肺炎(COVID-19)」疫情，市府已依中央流行疫情指揮中心指示，規劃各考場防疫措施，並於嘉義高工、嘉義女中、嘉義高中等 3 處考場進行校園環境消毒工作。	教育處、環保局
	16	為因應國內疫情飆升及配合內政部宣布「全國宗教寺廟暫停入廟參拜至 6 月 8 日」之防疫措施，本處處長劉美鳳前往各廟宇進行柔性宣導。	民政處
		國內疫情升溫，市府昨日宣布以準三級的規格備戰，並要求本市轄內 2 家電影院業者依指揮中心規定，落實「出入人員全程配戴口罩」、「實聯制」、「梅花座」、「量測體溫」、「人流管制」等防疫措施。本日市府再次前往兩家電影院檢視，確保電影院做好防疫工作，守護市民安全。	觀新處
	20	本日日期「2021520」，諧音為「愛你唯一，我愛你」，本市東、西區戶政事務所特精心布置繽紛氣球、愛的告白標語圖卡，祝福新人「有情人終成眷屬」，本市共計 69 對新人於本日登記結婚。(自由時報)	東區、西區戶政事務所
	21	配合中央流行疫情指揮中心宣布自本月 19 日起全國提升至第三級警戒，本局除了針對轄內八大行業、電子遊戲場、網咖、夜店等營業場所加強稽查，增派員警持大聲公、舉牌至人潮易聚集處所宣導民眾出門須全程佩戴口罩並減少群聚外，更錄製國語、臺語、爺孫答嘴鼓等各種版本宣導短語音訊，由各派出所巡邏車執行「防疫宣導放送」任務。	警察局

月	日	內 容	單 位
		本處爭取內政部營建署「110 年度『城鎮風貌及創生環境營造計畫』—政策引導型」，獲核定補助 400 萬元。	觀新處
	23	中央流行疫情指揮中心宣布本市出現 COVID-19 首例確診個案，故市府公告自本日起實施「加強防疫滾動管理措施」，本市餐飲業、市場、百貨公司、量販店、連鎖加盟店、便利商店、超級市場、夜市、商圈及相關提供現場飲食之場所，須採實聯制；另提供現場飲食等相關場所，一律禁止內用，但可提供實聯制外帶、外送服務。	衛生局、 建設處
		為因應新冠肺炎本土疫情大爆發，經濟衝擊大，市府輔導本市食品、伴手禮、清潔用品、保養品業等 15 家業者，進軍今年 8 月 4 日至 6 日的「2021 線上馬來西亞台灣形象展」，期望促進本市傳統中小企業透過網路拓展外銷市場，找尋新冠疫情下的另一條商機。(工商時報)	工策會
	24	市府因應新冠肺炎疫情持續嚴峻及防治需要，於大業國民中學涵德樓會議室啟動分區異地辦公之人力應變措施，並請各單位檢視業務指派共 29 人進駐，以維持行政系統正常運作。	人事處
	28	因應全國疫情第三級警戒延長至 6 月 14 日，市府實施擴大彈性辦公應變措施，彈性上下班時間調整為上午 8 時至 9 時，下午 5 時 30 分至 6 時 30 分，以加強分散上下班人流，降低感染風險。	人事處
	31	考量大業國中會議室容納人數有限，市府另擇東區體育館作為分區異動辦公處所，請由各局處規劃適當人力分別搬遷進駐，期望藉由強化人員分流，降低人員接觸頻率，以減少病毒傳播的可能性。	人事處